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Doplnění hodnocení, připomínky, dotazy: 

Studentka předložila k obhajobě práci, ve které se věnuje problematice rozvoje sebepojetí u žáků 

mladšího školního věku s narušenou komunikační schopností. Hlavním cílem práce bylo prozkoumat, 

zda dochází k rozdílům ve školním sebepojetí u běžných žáků a u žáků s narušenou komunikační 

schopností. Dílčím cílem pak bylo zjistit, v jakých složkách se případné rozdíly projevují. Cíle práce 

se podařilo naplnit. 

Práce je klasicky rozdělena na část teoretickou a praktikou. V první části práce autorka 

kompilačním způsobem seznamuje čtenáře se studovanou problematikou. Kladně hodnotím 

zpracování kapitol 1 a 2, kde jsou podrobně analyzovány etiologie, projevy a možnosti terapie 

komunikačních poruch. Text této části práce je přehledný a čtivý, kapitoly na sebe logicky navazují 

a je funkčním východiskem pro praktikou část. 

V praktické části práce autorka popisuje výzkum, jehož hlavním cílem bylo identifikovat možné 

rozdíly v sebepojetí u dětí s narušenou komunikační schopností oproti dětem bez této diagnózy. Po 

metodologické stránce bylo postupováno správně, jsou stanoveny hypotézy, je popsán vzorek a 

výzkumná metoda. Výsledky jsou prezentovány v tabulkách s příslušnými komentáři. Jistou výhradu 

mám k designu výzkumu, kdy vzhledem k nevyrovnanosti vzorku mohly být výsledky statistického 

zpracování zkresleny, což mohlo být v práci komentováno jako limit výzkumu. S ohledem na 

výzkumné cíle by možná bylo na místě zvážit spíše kvalitativní přístup. Na druhou stranu oceňuji 

kvalitu statistického zpracování dat i jejich zpracování. Interpretace dat je dostačující a bez zásadních 

chyb.  I když velikost směrodatné odchylky u obou souborů naznačuje, že do zkoumané problematiky 

zasahují další faktory, což mohlo být v diskusi zmíněno. 



 Celkově hodnotím práci jako kvalitní. Oceňuji odhodlání a odvážný výzkumný design. Autorka 

prokázala, že je schopna připravit, zrealizovat a zpracovat vlastní výzkumný projekt. Přínosem práce 

je část praktická, která přináší zajímavé podněty pro možná další pedagogický výzkum. 

K formální stránce nemám zásadní výhrady, v textu je minimum gramatických a syntaktických 

chyb. Odkazy na použitou literaturu odpovídají platné normě. 

Dotazy, které by se mohly stát předmětem obhajoby 

1. V jakých oblastech se Vám ve výzkumu ukázaly největší rozdíly v sebepojetí mezi 

zkoumanými skupinami? 

 

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě. 
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